

ВЕСТИ НАУКОГРАДА

для всех, кто любит Кольцо!

№48 ФЕВРАЛЬ 2024



Николай Красников: «Задача – быть одним из лучших наукоградов РФ» ▶10



В Кольцово поздравили защитников Отечества 2



Малыши из «Радуги» впервые посетили библиотеку 6



Победители «Золотой ласточки» 7

Наукоград поздравил защитников Отечества

В Кольцово состоялась серия разножанровых мероприятий в честь тех, кто посвятил свою жизнь защите Родины.



В преддверии праздника неравнодушные жители наукограда поддержали две благотворительные акции — бесплатные юридические консультации «Тепло для Героя» и сбор подарков для участников специальной военной операции «Послание из дома».

Бесплатные юридические консультации были организованы по всей России силами местных отделений партии «Единая Россия». Получить консультацию и воспользоваться услугами специалистов могли участники специальной военной операции, а также члены их семей.

В наукограде прием вела председатель Комиссии по военному праву Новосибирского регионального отделения Ассоциации юристов России Елена Поплевина.

Акцию «Послание из дома» партактив «Единой России» проводил в Кольцово совместно с женсоветом и образовательными учреждениями наукограда.

— К нашей инициативе присоединились люди самых разных возрастов, даже малыши из детских садов, все школы Кольцово, включая КДШИ. Нам очень важно, чтобы каждый участник спецоперации и его родные чувствовали поддержку от сограждан. Такова цель благотворительных акций, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово исполнительный секретарь МОП «Единая Россия» и председатель женсовета Кольцово **Ирина Видяева**.

В рамках проведения акции «Послание из дома» для участников СВО жителями наукограда было собрано большое количество писем и детских рисунков с пожеланиями скорейшей победы и со словами благодарности за мужество. Женский клуб «Могу Всё» передал куклы-обереги и много необходимых в полевых условиях продуктов.

Член женсовета и сторонник партии Виктория Харитоновна принесла сладости, шарфы и носки. Мама Насти Синельниковой — артистки интегративного театра детей и молодых инвалидов «Кольцовички» — связала несколько пар носков, а также передала вкусные подарки.

Все собранные вещи, письма, рисунки, поделки доставлены в зону спецоперации в качестве праздничных подарков ко Дню защитника Отечества.

Творческий подарок для защитников Отечества подготовили юные воспитанники Кольцовской детской школы искусств. Видеопоздравление, в которое вошли фрагменты теплых писем Героям и «Песня солдата» (музыка Г. Гладкова, слова И. Уфимцева), исполненная Глебом Романовым, разместили накануне праздника все официальные интернет-ресурсы наукограда.

Утром 23 февраля, несмотря на достаточно прохладную погоду, взрослые и дети собрались в сквере Победы на знаковом для каждого кольцовца месте — у бронзового монумента «Древо жизни».

Обугленные ветви пятиметровой композиции символизируют урон, который нанесла война людям. Необычный памятник стал воплощением самоотверженности, отваги, героизма и чести людей, которые ценой своей жизни защищают право будущих поколений жить в мире без фашизма.

О роли Дня защитника Отечества собравшимся рассказал директор Дома культуры «Кольцово» Сергей Кочев. Отметим, что именно Дом культуры из года в год организует и проводит на должном уровне важные для патриотического воспитания мероприятия.





Поздравил с праздником и поблагодарил всех, кто поддерживает героев прошлых и нынешних противостояний, мэр наукограда **Николай Красников**:

— С великим праздником, дорогие земляки, с Днем защитника Отечества! Здоровья, оптимизма, выдержки и солидарности всем нам! Особый низкий поклон от жителей наукограда нашим ребятам — тем, кто с оружием в руках защищает нашу Россию, не теряя высших человеческих качеств в любой обстановке... Храни их Бог! А мы ждем с Победой! И будем приближать эту Победу каждый на своем месте: дружной работой, активным участием в акциях поддержки. Все выдержим вместе!

Также мэр Кольцово прочитал одно из своих новых стихотворений, посвященное юному музыканту, который прямо в военной балаклаве между боями трогательно и печально исполнил на скрипке сюиту И. С. Баха «Воздух»:

Война и скрипка

Как мы привыкли к жесткости экрана — Источника надежды и тревог,
Но эти кадры — как бальзам на раны,
Их не случайно посылает Бог

Ребятам нашим, будто передышку
За ратные тяжелые бои:
Война и скрипка. Кто-то скажет:
«Слишком,
Бывает разве музыка в крови?..»

Но вот он, парень — в шапке, балаклаве,
Оставив нам лишь добрые глаза,
Как вызов, исключение из правил,
Поставил все бои на тормоза,

Со скрипкой выйдя к берегу крутому,
В войне пока оставшись невредим.
Смычок уносит вдаль к родному
дому...
Мы слушаем и вместе с ним гру-
стим.

И о живых, и с горечью — о павших,
С поклоном и седым, и молодым...
А рядом — льдинки из зимы уставшей,
Дрожат кусты под небом голубым.

Как забирает музыка тревожно,
Как радует уверенный скрипач!
И кто сказал, что это невозможно?
Сигналы исцеления, как врач,

Несет боец, чуть приглушив орудья,
Взяв в руки свой любимый инструмент.
Он верит в МИР! И он его добудет!
Хотя еще не наступил момент.

Но близок он. И отдых кратко-зыбкий
Так музыкально скрашен неспроста:
Сильнее залпов звуки этой скрипки,
Ведь мир всегда спасает красота!

Грядет Весна, и на войне тяжелой
Ее Авдеевский решительный аккорд
Усиливает голос правды голой
И ускоряет наш победный год...

...Играй, солдат! Води смычком по струнам,
Пускай и музыка тебя скорей вернет
В родимый дом на берегу подлунном
С черемухой у стареньких ворот.

В завершение торжественного мероприятия у Древа жизни состоялась церемония возложения цветов.

В течение праздничного дня при поддержке детского сада «Лёвушка» в Кольцово проходила традиционная акция «Вам, Защитники!» Малыши своими руками изготовили открытки, а волонтеры дарили их мужчинам, которые праздничный день встречали на работе.

Дню защитника Отечества был посвящен и традиционный кольцовский волейбольный турнир. Открывал масштабное спортивное мероприятие и приветствовал участников мэр Николай Красников совместно с заместителем председателя Совета депутатов

р. п. Кольцово Владимиром Монагаровым и Вадимом Ильюченко.

Приветствуя команды, Николай Красников подчеркнул:

— Бегая, плавая, играя под мирным небом, следует быть на высоте памяти о том, что сделали наши отцы и деды и что сегодня продолжают наши дети, сыновья, земляки!

Празднование Дня защитника Отечества завершилось в Кольцово концертом патриотической песни «Восходящая звезда».

За право проявить себя на сцене лица «Технополис» боролись 535 человек: солисты и вокальные коллективы из 14 районов Новосибирской области, представители ДНР и ЛНР, Брянской и Белгородской областей, Краснодарского края, Санкт-Петербурга, Бердска, Новосибирска.

Гала-концерт IX Регионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Восходящая звезда» на правах хозяев открыл ансамбль барабанщиц «ПРО-ритм» КДЦ «Импульс». В рамках мероприятия гости услышали патриотические песни прошлых лет и современные композиции. Солистка Новосибирской государственной филармонии, лауреат вокальных конкурсов Анастасия Лысякова спела песню, написанную Григорием Пономаренко на стихи Олега Левицкого «Я лечу над Россией». Хорошо известная благодаря исполнению Людмилы Зыкиной композиция очень тепло была встречена слушателями.

Мероприятие проходило в душевной атмосфере и завершилось на высоком эмоциональном подъеме, когда благодарные зрители, стоя, вместе с солистом военного оркестра штаба Сибирского округа войск национальной гвардии РФ Сергеем Шабеевым и вокальной студией «Выше солнца» (руководитель Анна Старченко) исполнили песню Олега Газманова «Вперёд, Россия!»

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru

Кольцовцы успешно открыли легкоатлетический сезон

Воспитанники спортивной школы «Кольцовские надежды» показали высокие результаты сразу на нескольких знаковых соревнованиях.



Старт зимнему сезону по легкой атлетике был дан в Универсальном физкультурно-оздоровительном комплексе наукограда Кольцово. В течение двух дней, 3–4 января, здесь проводились **Кубок (для более старших возрастных групп) и первенство (для юношей и девушек до 18 лет) Новосибирской области**.

Более 150 сильнейших региональных спортсменов состязались в гладком беге на дистанциях от 60 м до 3 км, барьерном беге на 60 м, беге с препятствиями на 2 км, прыжках в высоту и длину.

Наукоград на областных соревнованиях достойно представили воспитанники «Кольцовских надежд».

Показать лучшее время, высокие и далекие прыжки, а также установить личные рекорды смогли:

- Марк Шнайдер — 1 место в прыжке в высоту и в длину среди мужчин;
- Ника Сигунова — 1 место в беге на дистанцию 1,5 км и 800 м;
- Мария Разгуляева — 1 место в прыжке в высоту и 2 место в прыжке в длину среди женщин;
- Иван Мамченко — 1 место на дистанции 60 м и 2 место в прыжке в длину;
- Арина Ашанина — 2 место в прыжке в высоту;
- Иван Теренин — 2 место в прыжке в высоту.

В юношеской группе медалей удостоены кольцовцы:

- Данила Судьин — 1 место в беге на 60 м и прыжке в длину;
- Ева Стрельникова — 1 место в беге на 60 м и 2 место на дистанции 200 м;
- Ксения Шмакова — 1 место в прыжке в высоту;
- Полина Устинова — 1 место в прыжке в длину;
- Михаил Кузьмин — 2 место в беге на дистанцию 1,5 км.

Следующим спортивным испытанием для кольцовцев стало выступление в составе сборной команды Новосибирской области на чемпионате (среди взрослых) и первенстве (спортсмены до 16, 18, 20 и 23 лет) по легкой атлетике Сибирского федерального округа.

Соревнования проходили в Абакане. На беговые дорожки и в технические секторы вышли более 700 лучших представителей сборных команд девяти регионов Сибири.

В составе сборной НСО спортсмены из наукограда завоевали:

- 1 место в беге на 200 м и 3 место в прыжке в длину — Ева Стрельникова;
- 1 место в беге на дистанции 1,5 и 3 км среди юниорок до 23 лет — Ника Сигунова;
- 2 место в прыжке в высоту среди юношей до 20 лет — Иван Теренин;
- 3 место в прыжке в длину среди юношей до 18 лет — Данил Судьин.

Всего через две недели после чемпионата и первенства СФО легкоатлеты наукограда вновь показали отличные результаты. На этот раз на **региональном первенстве среди юниоров до 23 лет, юношей и девушек до 16 лет** на пьедестал почета поднялись:

- Иван Теренин — 1 место в прыжке в высоту;
- Ника Сигунова — 1 место в беге на 800 м;
- Полина Устинова — 1 место в прыжках в длину;
- Павел Колесников — 2 место в беге на 60 м;
- Полина Лисева — 2 место в прыжке в высоту;
- Александр Федосов — 2 место в прыжке в длину и 3 место в прыжке в высоту;
- Аркадий Пенюгин — 3 место в прыжке в длину;



- Ксения Шмакова — 3 место в прыжке в высоту;
- Семён Антипин — 3 место в беге на 200 м.

Спустя три дня спортсмены «Кольцовских надежд» уверенно выступили в **чемпионате и первенстве НСО среди юниоров до 20 лет**. Победой начался февраль сразу для восьмерых спортсменов наукограда.

На пьедестал почета регионального первенства поднялись:

- Иван Мамченко — 1 место в беге на 60 и 200 м;
- Иван Теренин — 1 место в прыжках в высоту и в длину среди юниоров до 20 лет;
- Ксения Шмакова — 1 место в прыжке в высоту среди юниорок до 20 лет;
- Полина Устинова — 2 место в прыжке в длину;
- Арина Ашанина — 3 место в прыжке в высоту.

В рамках чемпионата отличились:

- Мария Разгуляева — 1 место в прыжке в высоту;
- Дмитрий Сизов — 2 место в беге на 800 м;
- Марк Шнайдер — 1 место в прыжке в высоту и в прыжке в длину.

Поздравляем всех ребят, а также тренеров-преподавателей с успешным выступлением и желаем дальнейших побед в спортивном сезоне 2024 года!

Тайбоксеры Кольцово отобрались на чемпионат и первенство России

Сразу несколько значимых событий произошло в феврале для спортсменов наукограда, избравших своим призванием муайтай.

В начале февраля в Иркутске прошли чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по муайтай. Спортсмены наукограда завоевали 15 медалей.

На двух рингах Дворца спорта «Труд» с 4 по 9 февраля состоялись более ста поединков, участниками которых стали 408 сильнейших спортсменов из девяти регионов: Кемеровской, Иркутской, Новосибирской, Омской, Томской областей, Красноярского и Алтайского краев, Республик Хакасия и Тува. Честь наукограда защищали воспитанники спортивной школы «Кольцовские надежды» и центра единоборств «Экскалибур».

Зрители смогли не только увидеть увлекательную азартную борьбу, но и погрузиться в легендарную атмосферу «поединка свободных», как дословно переводится с санскрита «муайтай».

Первенство СФО по муайтай проводилось в трех возрастных группах. Спортсмены наукограда Кольцово удостоились медалей в каждой:

По словам бойцов, высокая конкуренция подчас вынуждала действовать на пределе возможностей и в буквальном смысле, стиснув зубы, вырывать победу.

10–11 лет — 3 место у Прохора Бородина;

12–13 лет — золото завоевали Артём Хрисанов и Анна Логинова; серебро взяли Данил Дрыкин, Роман Гусев, Валерия Манохина, Ксения Николаева, Алёна Суковатина; бронза — у Леонида Осадчего и Алины Лазаревой;

14–15 лет — серебро — у Ивана Бардина, бронза — у Архипа Завьялова;

16–17 лет — на третьем месте — Елизавета Митина.

На чемпионат Сибири по муайтай допускались мужчины и женщины от 18 лет и старше. Кольцовец Роман Родинков завоевал бронзу, Егор Чижиков — медаль высшего достоинства. Теперь Егор Чижиков и Арсений Чеплеев отправятся в Калининград, где с 5 по 10 марта будут бороться за победу на чемпионате и первенстве России.



Пока ребята готовятся к ответственным соревнованиям, в наукограде состоялся турнир для тех, чей путь в тайском боксе еще только начинается.

24 февраля в рамках первенства по муайтай в МБОУДО «СШ «Кольцовские

Черников, Даниил Баловнев, Кирилл Синяков, Евгений Елисеев, Александр Гоманков, Константин Кульков, Матвей Баранов, Артем Боше, Илья Живоглазов, Олег Соловьев, Максим Белянский, Даниил Шворнев.

Кроме того, в феврале 2024 года подписан приказ министерства спорта Новосибирской области, согласно которому два кольцовских тайбоксеры получили звание КМС. За демонстрацию мастерства, достигнутого регулярными тренировками и тяжелейшим трудом в условиях мощнейшей конкуренции, спортивного разряда «кандидат в мастера спорта» по муайтай удостоены: Арсений Чеплеев и Роман Родинков.

надежды»» состоялись поединки для спортсменов без опыта боев. Соревнования проводились по правилам Всемирной международной организации IFMA, утвержденным Федерацией муайтай России. Участие принимали более 100 спортсменов в трех возрастных категориях: 10–11, 12–13 и 14–15 лет.

— Турнир проходил для новичков. Главная цель, конечно, — пропаганда здорового образа жизни и повышение спортивного мастерства. Собрались у нас 120 участников — это очень хороший показатель, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово главный судья соревнований **Михаил Брызгалов**.

По итогам соревнований на высшую ступень пьедестала почета поднялись сразу 14 кольцовцев, проявивших волю к победе и показавших лучшую технику: Илья Кириухин, Кирилл Аксенов, Иван



Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru

Малыши из «Радуги» впервые посетили библиотеку Кольцово

В середине февраля для воспитанников подготовительной группы «Колокольчик» детского сада «Радуга» сотрудники Кольцовской городской библиотеки провели ознакомительную экскурсию.



Визит дошкольников был приурочен к 130-летию со дня рождения замечательного русского писателя Виталия Бианки, который большую часть жизни посвятил описанию природы. К знаменательной дате сотрудники библиотеки оформили тематическую книжную выставку «По страницам книг Виталия Бианки».

О загадочном и неповторимом, таинственном и разнообразном мире русского леса в произведениях Бианки ребятам из «Радуги» рассказала главный библиотекарь детского абонемента Инесса Дулинец.

Из содержательного повествования дети узнали, что книги Бианки помогают найти ключи к разным тайнам окружающего мира.

В детском зале библиотеки малыши смогли познакомиться с самыми известными произведениями Виталия Валентиновича — «Лесная газета», «Как муравьишка домой спешил», «Чей нос лучше», «Лис и мышонок», «Синичкин календарь» и др.

По словам воспитателей «Радуги» — **Нatalьи Кардаковой** и **Нatalьи Абрамовской** — малыши очень внимательно слушали сотрудника библиотеки:

— Экскурсия произвела на наших воспитанников огромное впечатление. Уже по возвращении в детский сад многие дети с удовольствием нарисовали иллюстрации к произведениям Бианки!

Для того чтобы закрепить полученные знания, Инесса Дулинец провела с малышами викторину «Знаюки произведе-

ний Бианки» по произведениям писателя и предложила загадки о животных и природе.

Помимо литературного путешествия по замечательным произведениям Виталия Бианки, экскурсовод Кольцовской городской библиотеки Евгений Лебедев провела ребят по всем библиотечным залам, рассказала юным читателям о том, когда и как появились книги, из чего их делали, кто был первыми авторами.

Большое впечатление на малышей произвел каталог на бумажных носителях и хранящиеся в библиотеке «Часовник» 1902 года и псалтыри, один из которых датирован концом XVIII века.

— К этим книгам всегда возникает большой интерес даже у тех, кто случайно заходит к нам в библиотеку. Старину и древность всегда хочется посмотреть, потрогать. Правда, эти издания для сохранности мы храним за стеклянными витринами. Тем не менее они выполняют свою роль — привлекают внимание, стимулируют читательский интерес, побуждают записываться к нам, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово директор библиотеки Кольцово **Виолетта Бондарь**.

Завершилась экскурсия для малышей из «Радуги» в читальном зале. Здесь ребята познакомились с коллекцией книг и журналов, которые нельзя брать домой, узнали о правилах поведения в библиотеках.

Ребята так вдохновились экскурсией, что пообещали «приходить в гости к книгам почаще», а значит, совсем скоро читателей в наукограде станет еще больше!



Коллективы Кольцово – победители межрегионального конкурса

Сразу нескольких высоких наград удостоились кольцовцы на статусном конкурсе «Золотая ласточка».

В середине февраля на базе Новосибирского областного колледжа культуры и искусств в рамках нацпроекта «Культура» состоялся Открытый Межрегиональный конкурс режиссерского и актерского мастерства. Обменяться творческим опытом и побороться за победу собрались 657 представителей разных районов Новосибирской области, городов Бердска, Оби, Искитима, Омска, а также Кемеровской области и Республики Беларусь.

Конкурсные работы подали 193 солиста и 58 творческих коллективов.

— Для участников из Донецкой и Луганской Народных Республик, Минского государственного колледжа искусств и Минского государственного музыкального колледжа имени Глинки было предусмотрено участие в дистанционном формате. Все выступления оценивались согласно установленным критериям и требованиям. Победителям в каждой группе присуждались дипломы лауреатов I, II, III степени, а также дипломы дипломантов, — поделились с пресс-службой наукограда Кольцово организаторы конкурса.



От культурно-досугового центра «Импульс» участие в «Золотой ласточке» приняли два образцовых коллектива: студия художественного чтения «Арт» и студия юного кукольника «По щучьему велению». Также за победу боролись воспитанники творческой мастерской «Артист» из Центра детского творчества «Факел».

В первый день конкурсанты совместно с педагогами и руководителями стали участниками двух мастер-классов. Под руководством председателя жюри, педагога по сценической речи и актерскому мастерству Жанны Матевосян состоялось занятие «Техника речи: голос, дыхание, дикция». Доцент кафедры актерского мастерства и режиссуры Новосибирского государственного театрального института Наталья Осипова показала эффективные комплексы сценических упражнений, разработанные еще в начале 1920-х режиссером Всеволодом Мейерхольдом.

ко и руководитель кружка Станислав Худяков.

Лауреатами I степени в номинации «Спектакль» (возрастная категория 12–14 лет) стали воспитанники ЦДТ «Факел».

— Мы принимали впервые участие в конкурсе «Золотая ласточка». Конечно, волновались. Но отличная организация мероприятия, теплый прием и доброжелательная атмосфера помогли почувствовать себя уверенно. Очень приятно, что спектакль «Мамины сказки» удостоился такой награды. Это радует юных артистов и вдохновляет на дальнейшие работы нашей творческой мастерской! — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово руководитель творческой мастерской «Артист» **Ирина Токарева**.

Кроме того, сразу двух дипломов — лауреата II степени в номинации «Художественное слово» (поэзия) и лауреата I степени в номинации «Художествен-

Обладателем высшей награды — Гран-при конкурса — стал Образцовый коллектив студия юного кукольника «По щучьему велению» КДЦ «Импульс».

В завершающий день, 18 декабря, в концертном зале им. Александра Иванова состоялись подведение итогов и торжественное награждение победителей. Награду из рук председателя жюри принимали режиссер Алёна Андросен-

ное слово (проза)» удостоена юная жительница Кольцово, воспитанница Образцового коллектива студии художественного чтения «Арт» Таисия Худякова, руководитель — почетный работник культуры НСО Ирина Суховольская.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru





2 марта, суббота

Теневой спектакль Образцового коллектива студии юного кукольника «По щучьему велению» по мотивам сказок «Три поросёнка» и «Колобок».

Где: большой зал КДЦ «Импульс», р. п. Кольцово, 9а, оф. 2.

Начало: 11:30.

Возраст: 0+.

Стоимость: 150 руб.

Справки по тел.: **+7 (383) 306-36-60**.

Билеты по QR-коду:



3 марта, воскресенье

Музыкально-литературная композиция по повести А. С. Пушкина «Метель» в исполнении ансамбля солистов «Новосибирская камерата».

Где: ДК «Кольцово», р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а.

Начало: 17:00.

Возраст: 12+.

Вход по абонементу № 61.

Справки по тел.: **+7 (913) 953-05-20**.

4 марта, понедельник

Спектакль к 225-летию А. С. Пушкина «Капитанская дочка»*. Участвуют профессиональные актеры Новоси-

бирского театра «Глобус». В главной роли — народная артистка РФ Анна Якунина.

Где: лицей «Технополис», р. п. Кольцово, ул. Молодёжная, 7.

Начало: 15:00.

Возраст: 12+.

Билеты по QR-коду:



6 марта, среда

Праздничный концерт творческих коллективов КДЦ «Импульс» «Для милых мам».

Где: лицей «Технополис», р. п. Кольцово, ул. Молодёжная, 7.

Начало: 18:30.

Возраст: 0+.

Вход свободный!

9 марта, суббота

Группа «БлокНот» с зажигательной музыкально-танцевальной программой популярной российской музыки «**Не записывайте, танцуйте!**»

Где: ресторан ДУ СО РАН, Академгородок, Морской пр-т, 23.

Начало: 19:00.

Возраст: 12+.

Стоимость: от 400 руб.

Справки по тел.: **+7 (383) 330-12-08**.

Билеты по QR-коду:



30 марта, суббота

Сказка «Теремок» от Новосибирского областного театра кукол.

Где: ДК «Кольцово», р. п. Кольцово, ул. Центральная, 10а.

Начало: 11:00.

Возраст: 0+.

Стоимость: 300 руб.

Билеты по QR-коду:



В кинотеатре ДК «Кольцово»:

- мелодрама: «Лёд-3» (6+)*;
- драма «Командир» (16+)*;
- комедия «Кот и пёс» (12+);
- анимация «Сезон охоты: Суперкоманда» (6+);
- мультфильм «Лонки — великий обманщик» (6+).

Режим работы кинотеатра: с 09:00 до 22:00. Точное расписание и стоимость билетов по тел.: **+7 (383) 293-73-67**.

* Доступно по «Пушкинской карте».

Юбилейные даты февраля



2 февраля 90-летний юбилей отмечал кольцовец **Геннадий Постнов** — человек сильной воли, высокого стремления и крепкой силы! Мастер спорта СССР, активный последователь здорового образа жизни Геннадий Борисович личным примером и статусом долгожителя показывает всем хороший, правильный пример.

— Рад был увидеть Геннадия Борисовича в кругу семьи и друзей, подарить его супруге букет цветов, а юбиляру — наши наукоградные подарки, сувениры и теплые пожелания. Будьте здоровы, активны и счастливы. Продолжайте следовать выбранным путем и передавать свой опыт подрастающему поколению! — поделился на личной странице в соцсети «ВКонтакте» глава р. п. Кольцово Николай Красников.



6 февраля 96 лет исполнилось долгожительнице наукограда Кольцово **Клавдии Дубининой**, супруге ветерана Великой Отечественной войны Михаила Дубинина.

В день рождения Клавдию Петровну поздравил мэр Кольцово Николай Красников:

— Было приятно dame в таком достойном восхищения возрасте вручить букет цветов, увидеть улыбку и радость в глазах ее мужа Михаила Афанасьевича, нашего заслуженного ветерана, участника Великой Отечественной войны. Конечно, обоим супругам пожелал оптимизма и благополучия.

Семейная пара Дубининых в наукограде Кольцово одна из самых возрастных: на двоих им уже 194 года!



10 февраля 75-летие отметила **Людмила Григорьевна**. Эту женщину в наукограде хорошо знают, как и ее супруга — Сергея Ивановича, который много лет проработал на «Векторе», был первым замом мэра Кольцово Николая Красникова.

Поздравление с красивой датой, пожелания здоровья и благополучия Людмила Владимировна принимала в окружении самых близких и дорогих людей — супруга, сына, дочери, внуков.

— Когда-то именно в квартире № 16 нашего первого дома, где сейчас живут супруги Григорьевы, стоял мой рабочий стол. Именно здесь 46 лет назад располагался отдел математического моделирования, в котором началась моя ректорская научная трудовая жизнь. Вот такая ирония судьбы, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово Николай Красников.

10 февраля 30-летие отметил бассейн Биотехнологического лица № 21. Он стал первым бассейном в Кольцово и до сих пор популярен, в том числе у жителей города Новосибирска. Среди

неоспоримых достоинств спортивного объекта, которые чаще всего отмечают посетители, — приветливый персонал, чистота и прекрасная сауна. В этом бассейне тренировались многократный чемпион мира Владимир Морозов и чемпионка мира по холодному плаванию Марина Андреева. С самого открытия и до настоящего времени руководит бассейном Биотехнологического лица № 21 Семён Никольский.

В честь знаменательной даты состоялись дружеские соревнования. На дистанции 25 метров вольным стилем скорость и мастерство показали учащиеся начальных классов Биотехнологического лица. Как уточнили организаторы, от каждого класса выступала команда из восьми человек. Итоги подводились в личном и командном зачете.

Также на старт вышли воспитанники отделения плавания спортшколы «Кольцовские надежды». Они состязались на дистанции 25 и 50 метров вольным стилем, в зависимости от возраста.

Не остались в стороне и представители золотого возраста. В числе тех, кто преодолел 25-метровую дистанцию свободным стилем, продемонстрировал бодрость духа и хорошую спортивную форму — члены Совета ветеранов и Союза пенсионеров.

Церемония награждения победителей, призеров и участников заплывов в честь 30-летия бассейна состоялась сразу же после состязаний. Под аплодисменты и ободряющие возгласы болельщиков бог морей Нептун вручил медали, грамоты, вымпелы и сладкие подарки.



Николай Красников: «Задача — быть одним из лучших наукоградов РФ»

Социально-экономический форум собрал самые выдающиеся трудовые коллективы Кольцово.

Мероприятие состоялось в актовом зале лицея «Технополис». По многолетней традиции работу форума открыл Николай Красников. Мэр подчеркнул, что Форум трудовых коллективов — ежегодная встреча, которая по-своему происходит по всей области:

— В Кольцово мы проводим это мероприятие в феврале и говорим о проблемах, перспективах, обсуждаем самые важные дела.

Событиями 2023 года глава администрации р. п. Кольцово назвал активное строительство ЦКП «СКИФ», которое ведется по поручению Президента РФ, масштабный ремонт теплосетей, начало возведения нового V микрорайона Федеральной девелоперской Группой «Эталон». Также была отмечена активность наукограда в рамках: Проектно-образовательного интенсива Агентства стратегических инициатив «Архипелаг-2023», «Технопрома-2023», V Международного муниципального форума БРИКС+ (г. Санкт-Петербург), VII Общероссийского форума стратегического развития «Города России: новые рубежи» (г. Екатеринбург), III Конгресса молодых ученых («Сириус», г. Сочи) и Общего собрания Союза развития наукоградов (г. Мичуринск).

— Все эти серьезные обсуждения были не зря. Нас и наших наукоградных братьев услышали. И 30 ноября 2023 года Председатель Правитель-

ства Михаил Мишустин подписал документ, согласно которому наукограды России теперь будут в приоритетном порядке подключаться в действующие областные программы формирования комфортной городской среды, предусмотренные федеральным проектом «Формирование комфортной городской среды», — подчеркнул мэр.

Также достижением прошлого года Николай Красников назвал важную работу, направленную на повышение качества жизни. Она проводится через фонд «Мой наукоград» за счет выстраивания взаимодействия с бизнесом.

Экономические показатели Кольцово остаются «в общем тренде», по ряду цифр наукоград продолжает лидировать, в том числе это касается и уровня заработной платы.

— Значительно возросла, на 19,4 %, заработная плата работников бюджетной сферы. Конечно, то, что в наукограде средняя зарплата выше, чем по области, во многом заслуга наших больших коллективов — «Проспекта», «Катрена», «Вектора». Тем не менее наша экономика традиционно показала рост, меняется правильным образом структура бюджета. Радует, что собственные доходы возрастают даже быстрее, чем активно развивающаяся привлеченная составляющая.



В завершение выступления Николай Красников перечислил проектные заделы на 2024 год, среди которых прозвучали: конгресс-холл, гостиница, медцентр, проекты дорог № 11, 12 (3) с привлечением «Эталона», проекты дорог VI и VII микрорайонов. В рамках комфортной городской среды запланированы благоустройство центральной ландшафтной зоны (II этап), обустройство парковой зоны у «Древа жизни», развитие парка, обустройство береговой линии гряды озер вдоль проспекта Сандахчиева.





После доклада о социально-экономическом развитии наукограда перед собравшимися выступил член-корреспондент Российской академии наук, директор ЦКП «СКИФ» Евгений Левичев. Он рассказал, как и когда было открыто синхротронное излучение, какие уже существуют в мире синхротронные ускорители, чем от них отличается ЦКП «СКИФ», почему он строится именно в Кольцово и как установка класса «мега-сайенс» сможет изменить мир. Ученый подчеркнул, что сроки по введению в эксплуатацию сложного строительного сооружения будут соблюдены:

— Перефразируя знаменитого писателя, проект летит к концу. С мая начнется монтаж оборудования, со строителями мы уже расписывали график, согласно которому конкретные залы и станции будем сдавать. И у меня нет никакого сомнения, что в срок, обозначенный в Указе Президента — конец 2024 года, мы действительно завершим создание ЦКП «СКИФ»!

Следующим делегатов слета трудовых коллективов от лица градообразующего предприятия приветствовал генеральный директор Федерального бюджетного учреждения науки Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора Александр Агафонов. Он поздравил всех с Днем науки и рассказал, как сейчас «Вектор» решает проблему борьбы с опасными эпидемиями.

— Любое государство, которое считает себя развивающимся и ведущим, должно поддерживать науку. «Вектор» не является академическим институтом, но является существенным и важным звеном в развитии национальной и мировой вирусологии, — подчеркнул ученый.

Александр Агафонов напомнил, что в Сотрудничающем центре ВОЗ, который функционирует на базе ГНЦ ВБ «Вектор», создана вакцина против оспы — НИОХ-14. Уникальный препарат является специфичным для конкретно ортопоксвирусных заболеваний, эффективен в контроле как над необдуманным, так и над преднамеренным применением опасных вирусов.

«Вектор» занимается контролем и над вирусом гриппа, опасным с точки зрения пандемического потенциала.

— Как седьмой Сотрудничающий центр ВОЗ по гриппу, «Вектор» внимательно следит за теми изменениями, которые происходят. И надеюсь, что мы будем готовы контролировать это заболевание, когда пандемия этого вируса может прийти на территорию Российской Федерации. Никто от этого не застрахован. Это может произойти.

В рамках программы «Виром РФ» перед «Вектором» как центром геномных исследований мирового уровня поставлена амбициозная задача — изучение всех вирусов, циркулирующих на территории России. Эта работа уже дала уникальные результаты: обнаружены несколько десятков неизвестных ранее вирусов:

— Изучение их позволит нам быть готовыми к появлению новых для нас заболеваний, — добавил Александр Агафонов.

Он подчеркнул, что «Вектор» уже ждет открытия СКИФа:

— Последние две Нобелевские премии, связанные с биологией, были отданы ученым, которые изучали структуру рибосом и белков. Наши молодые ребята также уже сейчас определяют структуры новых вирусов и новых белков в лаборатории, созданной в рамках федеральной программы развития синхротронных и нейтронных излучений в России.

Сразу в двух ипостасях — председателя Совета депутата р. п. Кольцово и ученого с мировым именем — выступил на форуме академик РАН Сергей Нетёсов. Он рассказал об итогах работы





планомерная работа. Так, на сегодняшний день со всеми образовательными учреждениями уже подписано соглашение о проведении профосмотров.

– укомплектование кадрами третьей детской выездной бригады паллиативной помощи, закупку автомобиля для паллиативной службы.

Общая и первичная заболеваемость в Кольцово чуть выше областных, что говорит о доступности медпомощи.

Среди настораживающих данных — заболеваемость по онкологии. В 2023 году впервые в Кольцово выявлен 71 человек, из них с запущенными формами — девять.

Среди задач на 2024 год Сергей Монагаров назвал:

– выполнение плана по диспансеризации взрослого населения, в том числе углубленной, по профилактическим осмотрам взрослого населения и несовершеннолетних, вакцинопрофилактике;

– выполнение госзадания по первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи;

– закупку в рамках федеральной субсидии медицинских изделий и оборудования для детей с паллиативным статусом на дому;

Продолжают оставаться нерешенными, по словам главврача, две проблемы: старый, не соответствующий современным требованиям стационар (располагается в зданиях военного городка 1980-х годов постройки), а также обеспеченность кадрами. По словам Сергея Николаевича, помочь со второй проблемой может предоставление служебного жилья для молодых специалистов.

Вслед за учеными и врачами к делегатам форума обратились Сенатор Российской Федерации, Герой России Александр Карелин, депутат Государственной Думы, второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов и депутат Законодательного собрания Новосибирской области Игорь Гришунин.

Каждый из них отметил, что благодаря совместному труду научных коллек-

выборного органа местного самоуправления и прочитал научно-популярную лекцию о вспышках вирусных инфекций в мире, посоветовав тем, кто относится к группам риска, носить маски, избегать мест массового скопления людей и регулярно ставить прививки:

— Целесообразно раз в 2–3 года вакцинироваться от гриппа и раз в 5–7 лет — от пневмококковой инфекции, — уточнил Сергей Викторович.

Тему здоровья продолжил в своем докладе «Итоги работы Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Новосибирская клиническая районная больница № 1» на территории рабочего поселка Кольцово за 2023 год» главный врач НКРБ № 1 Сергей Монагаров.

Свое выступление он начал с отчета об укомплектованности специалистами:

— Основное — это, конечно, кадры. Сейчас коллектив наш достаточно молодой. Укомплектованность по врачам составляет 84 %, по среднему медперсоналу — 83 %, по младшему — 86 %. Мы продолжаем активно участвовать в программе «Земский доктор». В 2023 году по этой программе пришли девять специалистов. Всего в прошлом году приняты 28 врачей. Также отмечу, что в НКРБ № 1 сейчас работают семь кандидатов медицинских наук.

Отдельно глава НКРБ № 1 остановился на профилактических осмотрах и диспансеризации. По этим направлениям в активном взаимодействии с администрацией р. п. Кольцово ведется





тивов и администрации территория наукограда непрерывно развивается — растет население, появляются новые дома. Политики поблагодарили всех, кто сидит в зале, за вклад в научные достижения, развитие инфраструктуры и выразили уверенность, что работа в каждом из этих направлений будет продолжена.

2024 год в России объявлен Годом семьи. Об итогах реализации молодежной политики на территории наукограда и о работе с молодежью как инструменте сохранения семейных ценностей рассказала на форуме и. о. директора МБУ «Молодежный центр Кольцово» Ольга Русакова:

— Семья формирует человека и поддерживает его стремление к развитию.



Поэтому наша первоочередная задача — повышение у молодежи престижа семейного образа жизни, создание системы комплексной информационной, психолого-педагогической поддержки молодым семьям, проживающим на территории Кольцово. Молодежь — стратегический запас любой страны!

В рамках реализации молодежной политики Молодежным центром «Кольцово» в 2023 году проведено 88 мероприятий, в том числе: концерты, фестивали, форумы, кинопоказы, мастер-классы и многое другое. Молодежный центр поддержал 15 всероссийских акций, принял участие в 22 форумах, конференциях, тренинг-семинарах, обучении и стажировках.

В качестве перспективной инициативы Ольгой Русаковой было названо открытие клубов для общения людей с похожими интересами: «Женского клуба», «Клуба охотников и рыболовов», «Клуба молодых мамочек», клуба молодой семьи «Семейный очаг».

Далее на сцену была приглашена координатор волонтерского движения «Тыл — фронту. Кольцово» и проекта «Технологии выживания» Ольга Домрачева. Она рассказала о той важной работе, которая вот уже полтора года ведется в наукограде:

— В сентябре 2022 года более 300 волонтеров собрались вместе, чтобы помочь нашим участникам специальной военной операции. Они изготавливают носилки, сидушки-пятиточечники, маскировочные сети, окопные свечи, валики для госпиталей. Также мы со-

бираем различные посылки, открытки. Мы хотим как можно больше тепла, эмоциональной поддержки передать нашим ребятам.

Всего на начало февраля 2024 года волонтерами Кольцово изготовлено и передано в зону СВО: 1368 носилок; 3335 сидушек-пятиточечников (3,5 % от общероссийского объема); более 10 000 окопных свечей; более 3000 валиков для госпиталей («бубликов»).

По словам Ольги Домрачевой, волонтеры наукограда помогают медицинскому персоналу Новосибирского военного госпиталя ухаживать за ранеными, в том числе убираются в палатах, привле-

В 2024 году Молодежный центр Кольцово планирует:

- дальше развивать открытое пространство «Крыльцо», где проходят различные мероприятия для молодежи;
- активно использовать возможности кураторов уличных служб, которые посещают места сбора подростков, устанавливают с ними контакт и снижают риски, связанные с длительным пребыванием на улице;
- наращивать мощь трудовых отрядов подростков, в течение года осуществляющих постоянную общественно-полезную и командную деятельность, а летом получающих помощь в официальном трудоустройстве.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru

кают специалистов ЛФК, массажистов, подологов, психологов, логопедов, парикмахеров; закупают необходимые вещи для поступивших ребят (одежду, средства личной гигиены, костыли и прочее), расходники для операционных, помогают выписавшимся доехать до аэропорта.

С заключительным словом выступила заместитель губернатора Новосибирской области Ирина Мануйлова. Она положительно отозвалась о работе всех ведущих трудовых коллективов Кольцово и отдельно отметила доклады Ольги Русаковой и Ольги Домрачевой:

— С одной стороны, это о нашем будущем. Поэтому здорово, что доклад о молодежи в качестве основного прозвучал со сцены. И безусловно, в условиях специальной военной операции никто не может быть в стороне. Кто-то плетет сети, кто-то вяжет носки, кто-то пишет письма, кто-то просто рассказывает, что такое СВО, о наших ценностях. И это надо уметь делать.

По традиции Ирина Викторовна вручила региональные награды. В этом году Благодарности губернатора НСО удостоена Олеся Познякова, председатель территориальной избирательной комиссии р. п. Кольцово Новосибирской области, за вклад в подготовку и проведение выборов на территории НСО, многолетний добросовестный труд.

Благодарственные письма главы региона вручены Александру Агафонову, генеральному директору ГНЦ ВБ «Вектор» и Валерию Ронжакову, директору МКУ «Светоч».

За многолетний добросовестный труд и высокие достижения в профессиональной деятельности из рук Игоря Гришунина Почетную грамоту Заксобранья НСО получила замглавы адми-



нистрации р. п. Кольцово по экономике, стратегическому планированию, инновационной и инвестиционной политике Марина Селиванова.

Также Почетные грамоты Заксобранья НСО вручены двум сотрудникам птицефабрики «Ново-Барышевская» Ивану Жернакову и Александру Павлюку.

Благодарности Заксобранья НСО объявлены: начальнику отдела социально-экономического развития администрации р. п. Кольцово Светлане Фоминых, замдиректора Инновационного центра Кольцово Юлии Линюшиной, работникам птицефабрики «Ново-Барышевская» — Сергею Арнольду, Алёне Ковалевой, Виталию Щеглову.

За многолетний добросовестный труд, успехи в профессиональной деятельности, вклад в дело развития спорта и

привлечения к здоровому образу жизни жителей Кольцово Благодарности главы р. п. Кольцово удостоены сотрудники Биотехнологического лицея № 21 во главе с заведующим бассейном Семёном Никольским.

Благодарственные письма главы р. п. Кольцово за неоценимый вклад в общее дело, помощь участникам СВО, большое сердце и золотые руки вручены: волонтерам кольцовского филиала благотворительной автономной некоммерческой организации «Золотые руки ангела», членом местной общественной организации «Общество инвалидов наукограда Кольцово» (председатель Анатолий Гуров), а также большому количеству директоров и руководителей различных коммерческих и муниципальных учреждений.





Жителей Кольцово просят не пренебрегать профосмотрами

В феврале в рамках бесплатных профилактических акций на базе Новосибирской клинической районной больницы № 1 выявлены 10 человек с подозрением на злокачественные образования и один пациент с предраковым заболеванием.

Бесплатные профилактические акции, позволяющие обнаружить предраковые и раковые заболевания, Новосибирская клиническая районная больница № 1 проводит на регулярной основе.

В начале февраля в НКРБ № 1 состоялась «Онкологическая суббота». Мероприятие было приурочено ко Всемирному дню борьбы с раком. Пройти бесплатное медицинское обследование и получить консультации специалистов могли все желающие, кто прикреплен к медучреждению.

Врачи-специалисты осмотрели:

- стоматолог — 17 человек;
- отделение медпрофилактики — 20;
- смотровой кабинет — 20;
- хирург — 20;
- онколог — 25.

К сожалению, прошли первый этап диспансеризации всего 18 человек, профилактический осмотр — двое. Проведены обследования ФЛГ органов грудной клетки для 14 обратившихся, ММГ — для 18.

У десяти пациентов в ходе «Онкологической субботы» специалисты заподозрили злокачественные образования. Для уточнения диагноза назначены дообследования.

Врачи обращают внимание, что рост случаев онкозаболеваний регистрирует-

ся в целом по стране. У женщин — это рак молочной железы, у мужчин — рак предстательной железы.

Маммография для женщин и сдача онкомаркера ПСА для мужчин входят в список обследований при диспансеризации и медосмотре. Поэтому не пренебрегайте профилактическими мероприятиями.

Также в феврале в поликлинике р. п. Кольцово состоялся онкоскрининг под названием «На страже здоровья полости рта». По словам врачей, пройти аутофлуоресцентную стоматоскопию изъявило желание не так много людей:

Чем раньше выявлено заболевание и начато лечение, тем больше гарантий, что человек сможет прожить дольше.

— На акцию пришли всего 13 человек. У одного из пациентов выявлена лейкоплакия слизистой полости рта, что является предраковым заболеванием. Пациенты с таким диагнозом обязательно должны состоять на диспансерном учете у врача-стоматолога.

Аутофлуоресцентная стоматоскопия — оптический метод визуализации патологических изменений слизистой обо-

лочке полости рта, который позволяет выявлять предопухолевые процессы и ранние стадии злокачественных новообразований наряду с традиционными способами обследования челюстно-лицевой области.

По данным НКРБ № 1, за прошлый год в медучреждении прошли аутофлуоресцентную стоматоскопию 153 человека. При этом выявлено:

- заболеваний полости рта — 67;
- доброкачественных опухолей — 41;
- злокачественных новообразований — 3.

С начала 2024 года в ходе профилактических акций удалось выявить и направить на бесплатное дообследование двух пациентов с предраковыми заболеваниями.

Снизить уровень смертности от онко-

логии во всем мире, по мнению специалистов, помогает выявление злокачественных опухолей на ранней стадии. Тем более что методы борьбы с раком постоянно совершенствуются. Медики просят не забывать, что здоровье человека — в его собственных руках, настоятельно советуют не пренебрегать профилактикой и вести здоровый образ жизни.

Читайте нас также на сайте: kolcovo.ru

Вклад в цифровую трансформацию Кольцово отмечен областными наградами

В начале февраля в Концертном зале им. А. М. Каца прошло расширенное заседание коллегии министерства цифрового развития и связи Новосибирской области.

Перед началом заседания гости ознакомились с интерактивной выставкой флагманских цифровых проектов министерства. В рамках мероприятия подведены итоги работы в сфере цифровой трансформации Новосибирской области за 2023 год и обозначены задачи на ближайшие 12 месяцев, включая реализацию нового национального проекта «Экономика данных».

— Цель проекта — перевести всю экономику, социальную сферу, органы власти на качественно новые принципы работы, внедрить управление на основе данных, выйти на новый уровень в логистике, телемедицине, онлайн-образовании, предоставлении госуслуг. Он улучшит качество работы органов власти и, самое важное, — качество жизни граждан, — подчеркнул региональный министр цифрового развития **Сергей Цукарь**.

В рамках расширенного заседания коллегии были представлены восемь проектов Минцифры НСО:

- «Цифровой пресс-секретарь»;
- голосовая клавиатура;
- «Робот Николай»;
- центр по борьбе с кибератаками;
- «Безопасный город»;
- система видеосудейства;
- центр по технологиям искусственного интеллекта;
- фабрика научного кино.

Сергей Цукарь подчеркнул, что все плановые показатели в 2023 году регионом достигнуты и Новосибирская

область успешно внедряет инновационные сервисы:

— На своем уровне мы видим, как минимум три ключевых индикатора. Прежде всего, доступ к сети интернет. Он составил по итогам года почти 92 процента. Также — перевод массовых социально значимых услуг в электронный вид. Уже на протяжении двух лет он составляет 100 процентов. И мы каждый год в электронный вид

Наукоград Кольцово активно работает по разным направлениям цифровой трансформации города.

переводим дополнительные сервисы. Наконец, зрелость ключевых показателей экономики по итогам 2023 года — на уровне 91 процента.

Наукоград развивает проекты: «Умный город», перевод государственных и муниципальных услуг в электронный формат; внедряет электронное межведомственное взаимодействие, платформу обратной связи с населением, систему учета платежей, автоматизированную систему градостроительной деятельности и др.

По итогам успешной работы за 2023 год участникам расширенного заседания коллегии министерства цифрового развития и связи Новосибирской области Сергей Цукарь вручил областные награды. В числе награжденных — сотрудники администрации р. п. Кольцово.



Заместитель главы администрации р. п. Кольцово по экономике, стратегическому планированию, инновационной и инвестиционной политике Марина Селиванова удостоена Благодарности министерства цифрового развития и связи НСО за значительный вклад в достижение показателей рейтинга руководителей цифровой трансформации субъектов Российской Федерации.

Начальнику отдела социально-экономического развития администрации р. п. Кольцово Светлане Фоминых вручено Благодарственное письмо министерства цифрового развития и связи НСО за активное участие в реализации ведомственного проекта Минстроя России по цифровизации городского хозяйства «Умный город».



Информационная газета «Вести наукограда», № 48 от 28.02.2024.
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года.
Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

Адрес издателя и редакции: 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, 12, оф. 2.
Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: pr@cnk.info.

Главный редактор: Сычёв В. Ю.

Ответственный редактор: Федосенко А. К. **Художественный редактор:** Озеров А. С.

Фотограф: Зырянов Г. Р. **Корректор:** Елисеева Ю. С. **Верстальщик:** Еженин А. А.

Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немчиновича-Данченко, 104).

Тираж: 4 000 экз. Подписано в печать 28.02.2024, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00.

Распространяется бесплатно. При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.